

# 特首中聯辦齊譴責非法「初選」

刊A7

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2020年7月

14 星期二

庚子年五月廿四 初二大暑

大致天晴 天氣酷熱

氣溫29-34℃ 濕度55-85%

港字第25679 今日出紙2疊7張半 港售10元



## 抗擊 新冠肺炎

香港新冠肺炎第三波疫情爆不停，昨日新增52宗確診個案，其中41宗屬本地感染，是自今年1月出現疫情以來最多本地個案，更有20宗個案屬源頭不明。為嚴控疫情，行政長官林鄭月娥昨晚公布，推出一連串「加辣版」的防疫措施，包括重新將戶外「限聚令」由現時最多50人收緊至4人。食肆每枱人數縮減至最多可坐四人，並首度規定晚六朝五不准設堂食，只能外賣。此外，乘坐公共交通工具人士必須佩戴口罩，違者最高罰款5,000元。多個處所包括遊戲機中心、海洋公園、迪士尼樂園等，需再度關閉等，新規定明天（15日）午夜零時零分起生效，暫時為期7天。

■香港文匯報記者 文森



行政長官林鄭月娥帶領跨部門首長舉行記者會，宣布收緊防疫措施。香港文匯報記者攝

### 昨41本地感染單日最高 加辣防疫措施明生效

# 聚集限四人 晚市禁堂食



行政長官林鄭月娥宣布收緊防疫措施。香港文匯報記者攝

林鄭月娥昨晚聯同多名政策局局長舉行記者會，公布收緊多項防控措施，包括為保持社交距離，戶外限聚令的群組聚集人數上限，由現時50人收緊至4人。除獲豁免者外，由明天起至本月28日的14天期間內，禁止在公眾地方進行多於四人的群組聚集。

由於連日來發生多宗涉及食肆個案，林鄭月娥指，食肆入座率由通常座位數目六成降至五成；每枱最多人數減至四人。最辣是首度規定食肆在每日下午6時至翌日早上5時期間不准堂食，只能外賣。被問及為何不一併禁止於午市堂食，食物及衛生局局長陳肇始解釋，需就措施取得平衡，並呼籲市民晚上回家煮食或買外賣。

### 乘公交須戴罩 違例罰5000元

因應疫情發展，政府訂立另一新規例：乘坐公共交通工具人士必須佩戴口罩，如的士司機或巴士司機看到乘客沒有戴口罩，可拒絕他們上車，規例同樣於明天午夜零時起生效，違者最高罰款5,000元。

陳肇始解釋，目前至少已有12名的士司機受感染，而市民乘坐公共交通工具上班及出行涉及大量人流，亦處於密閉空間，有機會傳播病毒，戴口罩尤其重要，故要求市民在這些地方強制戴口罩。

### 12類處所關7天 公僕彈性上班

此外，多個之前曾關閉的表列處所，亦需由明日起停止營業7天，直至本月21日，包括遊戲機中心、浴室、健身中心、公眾娛樂場所、派對房間、美容院、夜店或夜總會、卡拉OK場所、麻雀館及按摩院等。

就公務員在家工作方面，林鄭月娥表示，已認真考慮並參考上一階段在家工作措施的經驗，考慮到政府需要提供公共服務，難以一刀切實施在家工作的措施，故今次不打算大幅度推行，但各部門將彈性安排上班及午飯時間。她呼籲私營機構僱主可讓員工在家工作。

### 疫區來港 登機需健康證明

她並指，政府將對乘跨境交通工具到港的旅客施加新要求，例如過去14天曾到訪高風險地區的入境人士，需要在登機前出示病毒檢測證明，顯示其檢測結果呈陰性才可登機，否則航空公司會受罰。

另外，教育局指，為進一步保障學生、教職員以及公眾健康和安，經通盤考慮及諮詢專家意見後，決定進一步收緊措施，由明日起，補習學校須暫停面授課程兩星期，該局將於今日發信公布詳情。



早午市 每枱限定4人 晚市 只准外賣



健身中心等 12類場所 關閉7天



乘搭公共交通工具 須佩戴口罩

## 加辣防疫措施

### 新增邊境措施

來自高風險地區人士赴港前要證明病毒檢測呈陰性才准登機，否則航空公司會被罰

### 收緊社交距離措施

- 美容院、卡拉OK、健身中心等12類處所再度關閉
- 海洋公園、迪士尼樂園需要關閉
- 食肆食客入座容量由六成降回至五成
- 食肆每枱人數上限縮減至3月時的最多4人
- 食肆每日下午6時至翌日早上5時不准堂食，只能外賣
- 戶外限聚令由目前50人回復至3月時的最多4人
- 婚禮上不多於20人，前提是不可提供飲食
- 公司周年會議每個房間或區隔範圍可納人數由不多於50人收緊至20人，不可供應飲食
- 撤銷豁免宗教活動的群組聚集

措施暫為期7天

措施暫為期14天

- 乘搭公共交通工具期間全程必須佩戴口罩，包括在港鐵已付車費區域，違者不准上車，最高罰款5,000元
- 公務員彈性上班及午飯，並呼籲全港僱主盡量讓員工在家工作
- 康文署轄下的康樂和文化場地/設施、公共圖書館及其自修室關閉，直至另行通知

### 增強檢測數量

- 增加公營檢測機構人手及儀器，下月每日檢測量可達8,000個
- 引入兩間深圳私營檢測機構，協助本港加大每日檢測量
- 四類行業人士逾40萬人獲免費優先接受病毒檢測，包括安老院舍員工、食肆員工、的士司機及物業管理員工

### 其他

- 向社區弱勢社群、安老院舍、政府外判員工等有需要人士免費派口罩

整理：香港文匯報記者 文森

## 四行業 40萬人優先免費檢測

香港文匯報訊（記者 成祖明）香港疫情反彈，感染群組涉及食肆、安老院等。行政長官林鄭月娥昨日表示，期望在本周起，為四類行業人士提供免費病毒檢測，包括安老院舍、食肆、物業管理員工，以及的士司機，預計涉及約40萬人，逾一億元公帑，並將引入內地檢測公司提供檢測服務，其中一間是在深圳市政府大力協助下，物色到的深圳私營機構；而另一間內地公司，她形容：「每日為澳門作超過1.5萬個測試，應該可以昇到我哋好大信心。」此外，香港兩所大學醫學院和香港兒童醫院也會增加檢測能力，相信下月起的檢測量能提升至每日8,000個。據了解，提供病毒檢測服務的兩間內地機構，分別是華大基因與中國檢驗認證集團。整個病毒檢測流程將在香港進行，不會運送樣本到內地。

林鄭月娥表示，上周六與四位專家開會後，認為現時適時加強社區檢測，從而找出隱性帶菌者，提早發現個案，提早隔離和治療，能有效減少病毒在社區傳播的風險。

### 引入內地檢測降低費用

她透露，最快本周起，優先為安老院舍的員工進行病毒檢測，費用由防疫抗疫基金支付，市民無須付費，涉款或多達數以億計。但由於香港檢測能力有限，特區政府將引入兩間內地檢測公司，其中一間是在深圳市政府大力協助下，物色到的深圳私營檢測公司，將會為有關從業員進行檢測，以減低檢測費。

她續指，另一間檢測機構主要為澳門做檢測，每日可做15,000個測試，她相信兩間機構有能力

進行相當數目的測試量和減低收費。「這些機構有吃經驗，第日落戶嚟香港，將來普羅大眾要做檢測都係好有好處。」

林鄭月娥表示，隨著香港兒童醫院和香港兩所大學醫學院已加強檢測能力，公營系統檢測量會不斷增加。她相信本港下月有能力每天做8,000個檢測，認為可以應付到衛生防護中心在管理是次疫情方面的需要。

據悉，特區政府物色的內地病毒檢測服務機構，分別是華大基因與中國檢驗認證集團。華大基因自2010年起在香港成立華大基因香港研發中心有限公司，網上資料顯示華大基因運營的「火眼」實驗室已在北京、武漢、深圳、天津等全國13個主要城市落戶，全國「火眼」日均檢測量超16萬人次。

而中國檢驗認證集團，旗下的國檢（澳門）衛生檢測有限公司，自5月7日承接澳門的新冠病毒核酸檢測服務，截至7月3日完成10萬人次病毒檢測。